



责任编辑：朱兴芳 杨向军
电话：3186761

打好灾后重建硬仗 让我们的家园更美好

紧急采购380吨蔬菜食品 平价投放稳定灾区市场 邹平市供销社保障供给服务受灾群众

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 孟健 周伟 新军 报道)台风过后,邹平市供销社迅速启动应急预案,充分利用供销社系统网点广布、体系完善、为农服务基础雄厚等独特优势,集中力量保障灾区商品物资供应,发挥了平抑物价、稳定市场的积极作用。

8月21日,灾后的长山镇供销社超市里人来人往、客流如织,一派繁忙景象。“茄子、土豆等蔬菜一直是这个价位”“蔬菜、水果新鲜、种类多”……几位顾客反映,跟受灾以前一个样,没有什么变化。“商品价格与受灾前基本持平,销售、客流等都恢复正常了。”长山供销社主任房崇明介绍,长山镇紧邻孝妇河,本身受灾较重。但他们在邹平市供销社统

一调配支持下,很快就恢复了正常秩序,现在这里各项物资供应充足,蔬菜、肉蛋以及日用品价格平稳。

收到台风登陆预警后,邹平市供销社就紧急召开专题会议,研究制定有效措施保障供给,应对可能出现的价格上涨等问题。由供销社市联盟牵头,依托系统内资源和流通网络优势加大力量组织货源,派出五个小分队100多名业务骨干,连夜出发直奔北京、湖南、内蒙、新疆等大型“农超对接”基地,采购南瓜、土豆、冬瓜、圆葱、茄子、蜜薯、大枣、大米、小米等耐储存优质商品380吨,以平价投放市场。该社积极协调联系河南等地大型猪肉供应商,加大采购力度,确保肉类供给;利用供销社系统各配送中心及冷库储

存设施,加大生活物资储备,储备的商品同时在23家超市联盟单位以平价上柜,保障粮、油、肉、蛋、菜、奶等主要生活必需品的市场供应。同时,该社强化食品安全监管力度,保证食品质量。灾害发生后十多天的市场反应证明,这些举措有效满足了受灾群众的基本生活需要,为平抑市场物价发挥了积极作用。

面对洪涝灾害,邹平市供销社还主动承担保障抗灾救灾物资供应职责,在灾情发生时紧急调剂雨鞋、雨衣、手电筒、铁锹、防洪沙袋等物资,第一时间送往救灾一线,为抗洪救灾、转移群众、减少损失发挥了应有的作用。利用商品经营和物资储备优势,邹平市供销社组织市社机关、联华超市及受灾镇街基层志

愿者服务队分赴长山、焦桥、高新、好生等镇街群众临时安置点,免费送去矿泉水、方便面等救灾物资。各基层社也第一时间尽最大努力免费为各镇街受灾群众送去食品、雨具、矿泉水、手电等救灾物品。

作为服务农民生产生活的生力军和综合平台,邹平市供销社正根据邹平灾后重建工作安排,把工作重点向受灾地区倾斜,一手抓救灾,一手抓服务。该社发挥自身优势,聘请玉米技术专家深入田间地头做灾后种植指导。该社全面做好“三秋”农资供应,目前已采购储备化肥48000吨、农膜370吨、农药190吨。同时,该社严把农资质量关,杜绝假冒伪劣农资商品通过供销社渠道流入市场。

无棣开展“情系灾区”慈善募捐活动

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 报道)8月20日,无棣县开展“情系灾区”慈善募捐活动。此次活动共募集善款36600元,这些款项将定向用于无棣县抢险救灾和灾后恢复重建工作。

为发挥慈善组织在赈灾救灾中的重要作用,遵循“扶危济困、赈灾救灾”的慈善宗旨,坚持“依法组织、公开透明、广泛发动”的原则,无棣县动员全县社会各界积极参与捐赠,切实帮助灾区群众渡过

难关。据了解,本次募捐活动以接受资金捐赠为主,物资捐赠为辅,物资捐赠通过与县慈善总会对接,根据救灾需要进行捐赠。县慈善总会负责全县募捐活动的实施和款物接收,设立专门账户接收捐款,确

保专款专用。同时,募捐款物及其使用情况由县慈善总会按照规定主动向社会公开,接受纪检监察、审计、财政、民政等部门监督和社会监督。

博昌社会组织孵化中心为受灾群众送物资

近日,博昌县博昌街道社会组织孵化中心积极组织抗台救灾活动,为受灾群众渡过难关贡献力量。

8月16日,该中心组织40余名社会组织负责人到大街小巷进行卫生大扫除,重点对公路沿线周边白色垃圾、污水淤泥和卫生死角等区域进行清理。当天下午,该中心在县民政局的组织

带领下,与博商汇、阳光义工、康泰爱心妈妈等共同到柳桥、见桥、美厨、乐安小学等4个安置点慰问,并送上棉被、棉垫、风扇、雨伞、抽纸等生活用品。

8月18—19日,该中心组织雨花公益服务中心工作人员,包粽子送往受灾地区。(滨州日报/滨州网通讯员 许轶群 王潇 摄影)



两千余载古遗址遗迹尚存,千亩金丝小枣古树园也将进入最佳采摘期 来帝赐街品尝700岁老树上的金丝小枣吧

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 张秀华 张程程 报道)“七月十五(阴历)半红枣儿,八月十五(阴历)捏软包(即熟透了),农历八月初二左右枣就全红了,是采摘的最好时节。”8月21日,北海经济开发区马山子镇帝赐街村党支部书记蔡元刚指着成片的枣树林介绍。

帝赐街,马山子镇西部的一个村落,相传汉武帝曾驻跸于此,见此村民淳朴、经济繁荣,遂下旨免去其赋税,命名为“帝赐街”。在村北帝赐街古遗址上面及附近田地、村南,有

近千亩生长了六七百年的金丝小枣古树群,这些虬枝如龙的老枣树共有10000多棵,每棵直径40公分左右,成方连片非常适合采摘。

据悉,金丝小枣具有丰富的营养价值 and 药用价值,可滋补身体和辅助治疗脾胃虚弱、消化不良、肺虚咳嗽、贫血等病症。帝赐街古遗址上面的枣树结的小枣皮薄肉厚汁多,口感尤其脆甜,熟透的小枣,可清晰地看到由果胶质和糖组成的缕缕金丝粘连于果肉之间,拉长1—2寸不断,在阳光下闪闪发光。

帝赐街村处于华北平原鲁西北泛滥平原,地势西南高东北低,土壤为潮土、盐土和褐土3个土类,适宜于多种树木生长,尤其适合枣树的生长。遗址的东北是芦苇湿地,适宜草木生长。该遗址前面还有东西向的九口古井,也为枣树的栽培提供了水浇条件,为此该遗址枣树栽培历史悠久。

帝赐街村北约100米处,有一座正方形高台,其东西长约五百米,南北宽约三百米,文化堆积厚3米左右,高出周围平地近两米,而且台地

由南向北分三层逐渐增高。这里就是帝赐街古遗址。该遗址曾出土过宋代铜钱,还曾有大殿建筑,现已不存。2011年被确定为市级古遗址。

“帝赐街古遗址以及上面生长的古树群是大自然和前人留下的不可再生的遗产和活文物,有利于深入挖掘枣文化,也为马山子镇提供了宝贵的生态旅游文化资源。”马山子镇相关负责人表示,秋高气爽时节,观两千载历史帝赐街文化,品700岁古树所结金丝小枣,相信会带给游人一场别有韵味的体验。

三河湖生态立镇擦亮最美“底色”



场,环境“脏乱差”,群众意见很大。今春,煤场、砂石料场、养殖场关停后,沿河不但种上了各色植被,还建起了凉亭、绿道。

环境大整治,大提升为三河湖镇96平方公里铺上了浓浓绿意,让更多人看到了生态振兴和绿色发展的未来。近年来该镇以创建省级特色小镇为契机,打响生态旅游品牌,先后实施“净化大地、美化家园”和“美丽乡村、美好生活”五年计划,着力改善农村人居环境,提高农民生活品质,以“五水共治”、“三改一拆”、小城镇环境综合整治等省市重大行动部署为契机,连续开展城乡环境大整治行

动。同时加快推进“一村一品”“一村一景”建设,已打造出全国首届乡村旅游模范村——小王渔庄村,河西姜、郭口、王立平等3个省级生态文明村,接连拿下省级生态文明镇、省级森林乡镇、省渔业公园、省级湿地公园、全省17个最佳休闲乡镇等荣誉。

良好的生态环境,吸引了民间资本的目光。在小王渔庄村,由“三河庄园”打造的渔家客栈民宿游迎来不少游人。在这里,秀美的田园风光、静美的品牌民宿、和美的乡村风景,为游客开启了一段慢生活度假时光。

小王渔庄并不是生态振兴红利的唯一获得者。如今的河西姜村、郭

口村、堡集村、王立平村,都从环境提升、生态振兴中获利。

“环境对人的改变是潜移默化的。从一开始的推推阻阻到现在的全力支持,改变的不仅仅是村民的生活生产习惯,也是对生态保护的一种自发的觉醒。”小王渔庄村党支部书记王民智将这些变化都看在眼里。

如今,走在小王渔庄村,处处整洁处处美丽,无论是各家各户的门前屋后,还是村里的大道小路,几乎看不到垃圾。村民说:“现在的村庄环境,好到我们根本不忍心破坏,别说是随手乱丢垃圾了,如果见地上有张纸没捡起来,都觉得有些不好意思。”

科普大篷车进社区送知识

8月21日,滨城区市中街道联合市科协、区科协在清怡国际开展了“科普大篷车走进市南社区”活动。大篷车上搭载了26件科技展品,涵盖机械、力学、电磁、生命、光学、虚拟现实、前沿科技等多方面的科学知识。

活动现场,十余位来自市水利资源开发中心的科普志愿者发放了防溺水等应急管理科普知识宣传单,帮助年龄较小的孩子讲解、操作科技展品。参加活动的学生苗艺莹说:“大篷车就是一座流动科技馆,我们在

这里学到了很多知识,玩得也很开心。”

近年来,市中街道高度重视全民科学素质提升,不断创新工作方式方法,多渠道、多手段、多方式开展科普工作。此次“科普大篷进社区”也是新时代文明实践活动的组成部分,旨在在行走中传播科学知识,在快乐中传递学习热情,以最便捷的上门服务方式,将科学知识带到孩子们身边。

(滨州日报/滨州网通讯员 王付红 吕琳琳 摄影)



整修路面迎接“韭花节”



8月21日,在滨城区三河湖镇乐蔬蔬菜基地,几台大挖掘机、推土机、推平机、搅拌机、压路机交响轰鸣,紧张有序地进行修路施工,为8月24日即将举行的该镇第二届韭花节做准备。

今年以来,三河湖镇以党建为

引领,大力实施“一村一品”建设工程,规划布局果蔬、中草药、食用菌养殖等8大产业片区。目前,该镇已形成韭菜、滨白菊、葡萄、天山雪菊、中草药等规模以上产业基地34处。(滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 胡德民 摄影)

兴福镇扶贫干部赴云南为贫困户解难题



滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 张路 冯雪飞 报道)近年来,博兴县兴福镇高度重视扶贫工作,坚持把满足困难群众诉求、提高民生水平作为重点来抓,全力以赴帮助贫困群众解决问题。

该镇付元村贫困户曹瑞清的妻子何春社户口一直在云南老家,其目前只有一代身份证,无法办理二代身份证,进而影响了其在本地的

各项惠民政策落实。在此期间,帮扶干部曹同辉多次与何春社娘家人电话沟通,但其家人不同意户口迁移,因而问题迟迟得不到解决。

本着不为帮扶对象解决困难誓不罢休的精神,曹同辉决定亲自赶赴云南做工作。到达云南后,曹同辉一行迅速开展工作,协调当地村支书商讨问题解决方案。终于,经过三天的艰难调解,问题得到了解决。

下一步,兴福镇将持续关注镇域内贫困人口的生活动态,了解他们的实际困难,落实好各项惠民政策,主动扶危解困,夯实责任,以实际行动助推脱贫攻坚工作再上新台阶。

特色烤虾加工忙



初秋时节,无棣县垦口镇利用浅海滩涂养殖的南美白对虾、皮皮虾等喜获丰收。8月20日,当地海产品批发负责人李海燕带领附近村

民晾晒、分拣、烘烤,把对虾加工成特色烤虾,准备销往附近省市。(滨州日报/滨州网通讯员 付丙刚 摄影)

劳店推行计生便民服务 全程代办制

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 王海鹏 宗海辉 报道)近年来,阳信县劳店镇卫计办秉承一站式服务理念,积极深化计划生育便民服务,切实提高工作效能和服务水平,得到了育龄群众的普遍赞扬。

全面推行便民服务代办制

该镇推行了计划生育便民服务全程代办制,为育龄群众实施全程代办服务,86个行政村全部设有计划生育便民服务代办员,以各村卫生计生专干为主,通过电话预约、网上受理等多种代办方式,为群众提供办理登记证、生育证、流动人口证明等全程免费代办服务。以前凡是群众要亲自到镇里来办的事项,现只要到村提交办事申请,并提供相关材料,只要是属于代办服务范围的事项,代办员均予受理。对群众因特殊原因没有时间或身体不便难以到村申请的,由村计生专干全程代办,群众只需到镇里来办,真正实现了“群众动嘴、干部跑腿、全程免费服务”的为民服务新机制,形成了以计生便民服务大厅为龙头,以村为纽带,以各村专干为网底的便民代理服务网络。

简化便民服务办理程序

新形势下,劳店镇卫计办立足工作实际,积极提高各类计生证件的办理时效和质量,全部做到即时办理,简化程序和办证手续,对需外地计生部门出具有关材料才能办理相关证件的,该办主动与外地卫计办联系,采用电子邮件、计划生育网等现代化快捷方式及时了解申请人有关情况,不让群众多跑路,切实解决群众困难。该办尽量简化办事程序,做到一条龙服务,提升了计生工作的服务能力、执行力和公信力,提高了居民群众对人口计生工作的满意度,进一步促进了全镇人口计生事业的持续健康发展。

提高便民大厅服务质量

该镇计生工作人员在日常服务中实行“首问责任制”,遇到问题不推、不靠、不等,育龄群众来办事时,无论找到谁,无论什么事,都能得到积极、热情的接待和满意的答复。对于不在自己职责范围内的事项,工作人员会以最快的速度联系到责任人,有效杜绝了推诿扯皮现象的发生,切实让育龄群众“高兴而来、满意而归”。